

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XIX
NUMERO 6.246

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 8

Teléfono n.º

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18.-1.ª Y. MARIANA PINEDA, 1

Miércoles 11 de Octubre de 1922

Primer número, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PAGO, 2

EL SANATORIO EN SIERRA NEVADA

Palabras del Director general de Sanidad

Don Manuel Martín de Salazar, personalidad científica tan consagrada como conocida de todos, es nuestro huésped ilustre.

El Director general de Sanidad, viene a nuestra ciudad para escoger el lugar que habrá de servir de emplazamiento al Sanatorio Nacional de Sierra Nevada.

Y esta visita, a la que se le ha concedido escasa atención, merece mayor preferencia e interés que todas las que de vez en cuando nos hacen charlatanes de oficio y políticos de profesión, que nos escogen como plataforma para su arribismo desenfrenado.

Nosotros, que habíamos dedicado a la construcción del Sanatorio de Sierra Nevada la preferente atención que el asunto merece, no podíamos sustraernos al propósito de transmitir a la opinión las impresiones del doctor Martín de Salazar y con este objeto, gustosos le hemos visitado.

Cuando penetramos en el hall del hotel Alameda, donde se aloja el Director general de Sanidad, se encuentran conversando con el señor Martín de Salazar, el inspector provincial don Mariano Páramo, el catedrático de nuestra Facultad de Medicina doctor Guirao, el doctor Ruiz Morán y el arquitecto asesor don Amós Salvador que acompaña al Director general.

El señor Martín de Salazar, deferente con nosotros, se aparta unos momentos de la reunión y concede a NOTICIERO GRANADINO las primicias de sus impresiones sobre la finalidad de su viaje.

Sus primeras palabras, son de franco y sincero elogio para el exsubsecretario de Gobernación y diputado a Cortes por Alhama. Cabe decir—al señor Montes Jovellar, la gloria de haber sido el impulsor de una obra de tanta importancia como la construcción de un Sanatorio en la Sierra. La génesis de este asunto, ya la conocen en Granada. Desde hace tiempo venía consignándose en los presupuestos del Estado una cantidad global dedicada a la construcción de Sanatorios de la cual no llegaba a Granada cantidad alguna.

El diputado a Cortes por Alhama, preocupado hondamente de ello y con un tesón solo comparable a la energía que desplegó en todo momento, logro primero que se fijase en el presupuesto y luego que así lo acordase la Comisión de Presupuestos después de anulada, que de la cantidad destinada a sanatorios se fijase una parte para la construcción de uno en Granada.

Conseguido esto,—continúa—mi curso no había de faltar para que los deseos de mi querido amigo el señor Montes Jovellar, se convirtiesen rápidamente en realidad. Había sido solicitado por diversas provincias para llevar a ellas esta clase de Instituciones especiales, pero siempre concedí preferencia a Granada por estimar que Sierra Nevada reúne condiciones especialísimas que raras veces se logran encontrar.

Por esta ciudad tenía y tendré siempre, sin que esto signifique una frase consagrada, ni mucho menos un tópico, un interés especial. Fui alumno de su Facultad de Medicina y en ella pasé los años de mi juventud, esa época que tantas impresiones guarda para los que ya nos encontramos en el declinar de la vida. Mis afectos y mi cariño son para Granada y esta ocasión en que puedo demostrárselo no he de desaprovecharla.

Es un error que no puede atribuirse a otra cosa que a ignorancia—prosigue el Director de Sanidad—señalar peligros que tantos perjuicios nos pueden ocasionar al predisponer en contra de la construcción del Sanatorio el espíritu de la ciudad, cuando tan grandes beneficios pueden obtenerse. Los enfermos que tanto a Granada como a los demás Sanatorios ya construidos acuden, no ofrecen ese contagio que señalaba algún periódico de Granada, toda vez que vienen en el primer periodo de la tuberculosis.

Yo acudo a Granada para resolver el problema del sitio, que merece la máxima atención y meditación. Si al elegir cometemos un error en el emplazamiento del futuro Sanatorio, las consecuencias serán tan lamentables como inevitables.

Por mi parte lo que quiero es que reúna las siguientes condiciones: que tenga fácil acceso a Granada, pues es un grave error emplazar estas instalaciones en lugares inaccesibles. Orientación al sol desde que sale hasta que se pone, pues es sabido que el sol es el agente curativo de la tuberculosis. Es tar resguardado de los vientos, por lo que convienen lugares de reposo atmosférico. Agua abundante y por último, estar rodeado de bosques.

Hemos dado por terminada nuestra conversación con el señor Martín de Salazar y en su rostro expresivo hemos querido traslucir un optimismo grande. Sin embargo, queremos dar una sensación de realidad y preguntamos si eligió el lugar del emplazamiento comenzaría inmediatamente las obras en contra de lo que muchos han afirmado. El Director general de Sanidad, sin

vacilación, sin titubeos que signifiquen vanas promesas, ha afirmado rotundamente:

Tenga la seguridad de que las doscientas cincuenta mil pesetas consignadas en el actual presupuesto, tendrán el empleo que todos deseamos.

Y con esta impresión que no da lugar a dudar, transmitimos al público las manifestaciones que debemos a la proverbial amabilidad de una fustre personalidad que guarda sus afectos para la ciudad por donde desfiló en los días de su juventud con un libro debajo del brazo que, ya nunca abandonó.

Ayer por la mañana estuvo el Director general de Sanidad don Manuel Martín de Salazar, acompañado del arquitecto de la Dirección don Amós Salvador y del presidente de la Diputación señor Hitos, en la Alfaguara, enclavada en la sierra de Alfacar, donde se proyecta construir un sanatorio.

Por la tarde fué invitado por el Duque de San Pedro de Gálvez, a una comida en el Carmen de Benalúa, a la que asistieron el Gobernador civil señor Domenge y el Alcalde señor Gil de Gibaja.

Por la noche el señor Martín de Salazar recibió numerosas visitas en el hotel Alameda, donde se hospedaba.

Hoy, a las siete de la mañana, marchará el Director general de Sanidad, a Sierra Nevada.

En esta excursión le acompañarán el Duque de San Pedro, el presidente de la Diputación señor Hitos y otras personalidades.

AYUNTAMIENTO

En la sesión que hoy celebrará la corporación municipal regirá el siguiente:

Orden del día

Dictámenes de la Comisión de Fomento y de Urbanidad.

La Comisión de Gobernación propone se concedan 29 días de licencia a don F. de P. Valiador, don C. Arroyo, don G. Wilhelm, don J. Millán, don M. Aionio y don A. Monteoliva y que se concedan a la viuda del que fué Inspector de la Guardia municipal don J. Victoria la pensión de gracia vitalicia de 750 pesetas anuales.

Decretos del señor Alcalde disponiendo se dé cuenta a la Corporación de la necesidad de adquirir para ensanche de la vida pública las casas números 8, 10 y 12 de la calle de Mañas; 12 de la placeta del Gozo y 3 de la calle Rector Morata, previa su tasación, teniendo en cuenta el líquido imponible.

Presupuesto rectificativo de 23.414'54 pesetas, para aduquinado y aceras del lateral derecho de la Carrera de Genil desde la Iglesia de las Angustias al Humilladero, y que se rinda cuenta del importe de la obra para recabar del Estado el pago de la mitad por tratarse de una travesía de carreteras.

Solicitud del Presidente de la Hermandad de Nuestra Señora de la Consolación invitando a la Corporación a la función religiosa el 15 de los corrientes a las once de la mañana y a la procesión a las cinco de la tarde e interesando la asistencia de la Banda de Música previo pago de los derechos correspondientes.

Comunicación del señor cura párroco de Santa Escolástica interesando se conceda para el próximo día 15 a las cinco de la tarde la Banda de música y la asistencia del Excmo. Ayuntamiento a la procesión de Nuestra Señora del Rosario.

Reclamaciones

La Alcaldía anuncia por edictos que en armonía con lo preceptuado en el artículo 29 del Real decreto de Instrucción de 24 de Enero de 1905 se señala el plazo de diez días para oír reclamaciones contra el proyecto de construcción de una alcantarilla en la nueva calle de don Federico Olóriz donde ha de instalarse el Hospital Clínico con presupuesto de 15.643'70 pesetas; en cuyo plazo se hallará el referido proyecto a disposición del público, en el Negociado de Fomento donde se presentarán las reclamaciones por escrito, desde el siguiente día a la inserción del edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Estado de la Caja municipal

Ingresos.—Peso matadero, 140'77; puestos públicos, 83'50; mesas y veladores, 3; arbitrios matadero, 951'80; acarreo carnes, 72'20; cementerio, 189; licencias, 10; certificados, 1; multas, 12; beneficios matadero, 1.107'72; consumos, 7.733'44; canalones, 85; cédulas, 1.107'72; consumos, 7.733'44; canalones, 85; cédulas, 1.015; reintegros, 6.304'05. Total 14.708'48.

Pagos.—Lebón y Compañía, alumbrado ordinario, 85'45'63; id. amortización, 1.434'37; J. Garzón, subvención C. escolares, 2.000; Depositario, por cuenta contingente corriente año en dos cartas de pago, 5.997'25; Sobrestante, jornales y materiales invertidos en obras municipales, limpia de hijuelas y cuidado jardines durante la semana del 1 al 7 del corriente mes, 5.725'22. Total pesetas 34.312'09. Deducidos los pagos quedan en caja pesetas 30.588'62.

El precio de la carne

En el día de hoy se venderán las carnes en el mercado, a los precios siguientes: Becerro limpia sin hueso, 4'20 ptas.; toro id. id. 3'95; vaca limpia a 3'65; borrrego con hueso, a 3'35.



EL SEÑOR

DON MANUEL PERTIÑEZ GARCIA

Ha fallecido piadosamente en el día de ayer después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su Director espiritual, don Francisco Sánchez; su desconsolada viuda, doña Encarnación García Pérez; sus hermanos, doña Sofía y don Mariano; hermanas políticas, doña María Mendigorri y doña Valeriana Alférez; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que ha de celebrarse en la Iglesia parroquial de Gábia, hoy a las diez de la mañana.

La jubilación de don Joaquín María de los Reyes

En cumplimiento de disposiciones de carácter general, el 18 de este mes debe ser jubilado el benemérito catedrático del Instituto General y Técnico doctor don Joaquín María de los Reyes.

Mas de 40 años de fecunda labor del sabio profesor justifican el hondo pesar de sus compañeros de Claustro ante la proximidad de la fecha en que cesará de ejercer don Joaquín María de los Reyes la dirección y enseñanza de su cátedra de Psicología, Lógica y Ética.

El Claustro de este Instituto abriga la seguridad de que en sus sentimientos le acompañan noblemente este pueblo de Granada y los de su provincia que han recibido el inolvidable beneficio que supone la obra de educación y de cultura que, en miles de sus hijos y de varias generaciones llevó a cabo sabiamente, santamente, el catedrático don Joaquín María de los Reyes.

Saben los granadinos que no hay exageración en las ideas que se acaban de exponer. La acción resultante del largo apostolado educativo y docente del señor Reyes está viva en el corazón y en la inteligencia de sus numerosos discípulos. En esta confianza el Claustro del Instituto se permite la libertad de acudir a ellos para tributar un sincero homenaje de efecto y de respeto al señor Reyes, en la ocasión de su próxima jubilación.

En su dilatada carrera no han faltado al ejemplar catedrático motivos de amargura. Unas veces la ignorancia, otras el apasionamiento; lanzas grosseras, insidias, maliciosas insinuaciones contra toda institución, contra las personas de mayor edificación y de virtud. Estos penosos recuerdos hacen más obligado el homenaje que proponemos en la hora triste y solemne de la jubilación del señor Reyes.

Hemos creído que la mejor manera de demostrar nuestro efecto y respeto será el intento de perpetuar su nombre, al mismo tiempo que la muerte civil, en la forma de un Real Decreto, lo suprima en el Escalafón del Profesorado activo. Y que este intento de perpetuidad debe ser la enseñanza misma que tanto como medio eficaz para cultivar las almas.

A tal fin abrimos una suscripción pública destinada a una fundación cuyos productos se aplicarán a costear las matrículas a alumnos distinguidos o necesitados del Instituto de las asignaturas, cursos o títulos que permitan los fondos que se recauden. La fundación llevará el nombre de Joaquín María de los Reyes y sus patronos serán un representante nombrado por el Arzobispado, otro por la Diputación, otro por el Ayuntamiento, otro designado entre los donantes o familia de estos por el Claustro del Instituto, dos catedráticos de éste y el Director. Las bases por que se ha regir la fundación serán fijadas por el Patronato en la primera reunión de éste.

Granada 10 de Octubre de 1922.—El Director del Instituto.—Rafael Montes.

NOTA.—Las cantidades para la suscripción anunciada pueden entregarse al señor Secretario del Instituto y en las librerías de don José López Guerra, don Paulino Ventura y don Enrique Prieto.

Auto confirmado

La Sección primera de lo Criminal ha resuelto confirmar el auto del juzgado en querrela interpuesta por don Juan Ramón La Chica y Mingo contra el Director de El Defensor de Granada don Miguel González Pareja, declarando no haber lugar al procesamiento, por no ser injuriosos los artículos que se publicaron con motivo de las últimas elecciones de diputados a Cortes.

Estafeta de la provincia

La guardia civil de Orce ha denunciado a los vecinos José M.ª Ponce Tripiñana, Gabriel Casanova López y José Moreno por pastoreo abusivo.

(a) «El niño del jorobado», sintiéndose *campesino*, y presentándose en la calle de la Coicha núm. 14, molestó a la familia de don Alfonso Jiménez García de la Serrana, y esgrimiendo un arma blanca pretendió el jorobado agredir al hijo del señor Jiménez, atravesándole el sombrero de paja. El hecho fué denunciado en la Comisaría. Los guardias de Seguridad números 8, 32, 45 y 58, detuvieron al fiero del Ojmo.

Un choque
El agente de policía señor Vozmediano, denunció ayer a Francisco Rivas Mingorance, de 36 años, por chocar el carro núm. 4 matrícula del Padul, que aquél conducía, con el tranvía de Cocheras, el cual estaba parado, rompiéndole un cristal valorado en 30 pesetas.

Agua que no has de beber...
El aguador Antonio Ortiz Fernández, de 25 años, propinó unos cuantos anises en la calle de San Matías, al joven Francisco Valderas González, de 21 años. Los guardias municipales números 2 y 54, detuvieron al fresco de Ortiz conduciéndole a la Comisaría.

Escándalo
Trinidad Sánchez Cervera, de 58 años, denunció en la Comisaría, que ayer en la calle de la Parra, fué maltratada por Mercedes García, promoviendo un fuerte escándalo.

Mando galante
En la Comisaría de Vigilancia, denunció ayer Antonio Salas Noguera, de 47 años, que de su domicilio—camino de Purchil, ha desaparecido su hija Antonia Salas Ortega, de 18 años, en unión de un tal Luis (a) «El patillas», marchándose a Sevilla.

CRONICA MADRILEÑA

Aproximación hispano-portuguesa

Nuevamente vuelve a resucitar en este Madrid las simpatías a Portugal. Para ello han influido varias cosas, una de ellas muchos españoles han veraneado en Portugal y han apreciado de que a pesar de la depreciación de su moneda se come mejor y más barato que en España, otra la semilla que dejó el paso de la intelectualidad portuguesa y la más importante las declaraciones del Rey a un periodista lusitano.

Claro es que estas declaraciones fueron una confianza íntima, pero el periodista en cumplimiento de su sagrada misión, fué indiscreto y reveló a su país lo que él decía el Soberano de la nación vecina y ya está el barullo armado, porque todos queremos ser hermanos, amigos, hablamos de auxilios mutuos, pero la realidad de todo ello, no parece por ninguna parte.

España ha dicho a Portugal. «Yo quiero negociar contigo un tratado de comercio, pero no concedo ningún beneficio a tus productos coloniales». Como Portugal tiene como base para negociar esos productos, equivale a tanto como decirle que no queremos nada.

Y todo porque? Pues sencillamente porque estando tan próximo Portugal a España no le conoce ningún político cuando se habla de la república lusitana es como si se hablase del país más alejado de nuestras costas y claro está que si no lo conocen, mal pueden hablar ni tratar con él.

Si llegáramos a un acuerdo con dicho país, tendríamos café, cacao y otros productos en condiciones muy ventajosas y muchos nuestros tendrían fácil colocación en aquel.

Pero hasta ahora solo conocemos lo que nos han importado algunos literatos y músicos, los populares fados.

V. SAUENBER.

La Brigada Provincial Sanitaria

El comité técnico administrativo de la Brigada Provincial Sanitaria que preside el Gobernador civil, abrió hace varios meses un concurso para adquirir material con destino a los servicios encomendados a dicho organismo.

A dicho concurso «concurrieron» diversas casas, habiéndose hecho la adjudicación a la importante casa española la Hartmann.

Los aparatos que ha de facilitar dicha casa son los siguientes:
Una potabilizadora de 800 litros, un desinfectador Vasaco, una tienda hospital para veinte camas, dos aparatos formógenos Hartmann, cuatro vestidos especiales para los desinfectores y sacos de lona especial.

El importe de todo el material adquirido asciende a unas cuarenta mil pesetas.

Fuerte escándalo

En la calle del Rector Morata, reñían ayer Martirio Díaz Castillo, de 24 años, y María Muñoz Martín, de 23 años. Martirio, para defenderse esgrimió un revólver y una pistola, con cuyas armas pretendió agredir a su contraria.

A las voces del público allí congregado, acudieron los guardias de Seguridad, números 25 y 64 y el guardia municipal número 53, los cuales detuvieron a las contendientes.

EN LA DIPUTACION

Comisión provincial

Ayer, a las once de la mañana, celebró sesión la Comisión provincial. Presidió don Benito Alguacil y asistieron los diputados señores Angulo Riamón, Pérez Estévez, García Valdecasas y García de la Serrana.

Actuó de secretario el señor Torres Callejas, que leyó el acta de la sesión anterior, siendo aprobada. Se adoptaron los acuerdos siguientes: Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la esposa del que fué diputado provincial, don José Carrillo Noguera y enviar el pésame a la familia doliente.

Celebrar tres sesiones con la presente en el mes actual.
Conceder un mes de licencia al auxiliar de secretaria, don Carlos Rosales. Quedar enterada la Comisión del decreto de vicepresidente dirigido al alcalde de Pórtugos pidiéndole determinados documentos en reclamación presentada.

Declarar la validez de las elecciones de Pulianas y Pórtugos y la proclamación de concejales en Pinos Puente.

Estimar la reclamación presentada por don Antonio Caracuel Cáliz, contra la multa de 5 pesetas que le impuso el Ayuntamiento de Algarinejo.

Desestimar un recurso de don José Carrillo de Albornoz contra el acuerdo del Ayuntamiento de Santafé, sobre destitución de fincas.

Por último, exceptuar de subasta la adquisición de la casa para cuartel de la Guardia civil, hecho por el Ayuntamiento de Zafarraya.

Y se levantó la sesión.

Crónica de sociedad

Procedente del Ferrol y de paso para embarcar en el cañonero «Laya» donde ha sido destinado, se encuentra entre nosotros el joven contador de fragata, don José Ruiz Jiménez.

La Academia preparatoria (exclusiva para carreras militares) «Nuestra Señora de las Angustias», calle de San Matías número 24, inaugura un nuevo curso el 1.º de Octubre cerrando la matrícula el día 15. Esta Academia, por la competencia del profesorado, su método de enseñanza, brillantez de los resultados obtenidos desde su fundación y ser (entre los locales) la que más alumnos ha ingresado en las últimas convocatorias en las Academias Militares, continúa disfrutando de benévola preferencia entre los alumnos, confirmada por el número de los matriculados ya.

—Hoy marcha a Barcelona, el ilustrado joven don Rafael Reyes Falla.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Josefa Martín Espejo, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Romero Criado.

—Se encuentra en Granada, el exalcalde de Salobreña, nuestro querido amigo, don Fernando Vinuesa Martín.

—Se encuentra entre nosotros el cura párroco del Rincón de Victoria (Málaga), don Manuel González Parra, hermano de nuestro querido amigo el director de El Defensor de Granada, don Miguel.

—Anoche fué viaticada la señora doña Francisca Rodas Rodríguez, esposa del Conserje de la Diputación.

Ludovico Pio

Servicios del Cuerpo de Seguridad

Los guardias de Seguridad 12 y 26, a requerimientos de Francisco Peña Morales y Ramón Jiménez Rodríguez, detuvieron en la calle de San Antón, a Julián Gómez Vázquez, de 37 años, por amenazarlos con un revólver en la Plaza de Bibarrambla.

Los guardias de Seguridad números 22 y 44, detuvieron ayer en la calle Alamo del Marqués, a Carmen Ruiz Rodríguez, de 37 años, por maltratar a Dolores Fernández, de 34 años, promoviendo un fuerte escándalo.

En la madrugada de ayer dejó de existir el señor don Manuel Pertíñez García.

Su caballería y la bondad de su carácter ha hecho que su muerte sea muy sentida entre sus familiares, amigos y conocidos.

Una su afijida familia nuestro más sentido pésame a los muchos que está recibiendo.

A las cinco de la tarde de ayer se verificó el traslado de los restos mortales del señor don Manuel Pertíñez García, desde la casa mortuoria Reyes Católicos 2, al panteón de familia en Gábia.

Presidió el duelo el director espiritual del finado don Francisco Sánchez, abad del Sacro Monte; el alcalde de Granada, señor Gil de Gibaja; don Pedro Gálvez; don Pedro, don Miguel y don Antonio Pertíñez, y don José Quesada.

Al acto asistió numeroso público como demostración de las simpatías de que goza la familia Pertíñez.

El duelo se despidió en el puente Genil, siendo transportado el féretro en coche particular hasta Gábia, donde fué recibido por el clero parroquial y conducido al cementerio, siendo enterrado en el panteón de la familia.

La manifestación de duelo en Gábia fué imponente, pues el pueblo en masa acudió a acompañarle al finado hasta la última morada.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envían, sea a la Dirección o a la Administración, coloquen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Apartado de Correos, núm. 9

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Méndez Vellido

CORONEL DE ARTILLERÍA

Que falleció cristianamente el 12 de Octubre de 1915
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

El Jubileo de las Cuarenta Horas del día 12 del corriente en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar (vulgo Tiña), la misa mayor que tendrá lugar a las diez en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias y todas las misas que se celebren dicho día en ambas iglesias y en la parroquia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su viuda e hijos, quienes ruegan encarecidamente a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todos los señores sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por esta intención en las referidas iglesias, recibirán el estipendio de 350 pesetas.

Granada 11 de Octubre de 1922.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valladolid y los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Madrid Alcalá, Málaga y Guadix, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

que se da cuenta de que el sindicalista Francisco Trillo pertenece al sindicato Único. En su poder han sido encontradas hojas sediciosas clandestinas de fecha reciente, carnet, sellos de cotización, dos cargadores, uno de ellos con cápsulas.

Se sabe que se ocasionó la muerte al arrojarse del tren en que viajaba desde Yfator a Barcelona.

El suceso ha ocurrido cerca de la estación de Premio y el cadáver de Trillo se parció destruido por el tren.

Casos de peste bubónica

Barcelona 10.—Se ha clausurado la fábrica de harinas donde se llevaron el trigo que venía en el barco que tenía ratas atacadas de peste bubónica.

En dicha fábrica sucumbieron dos obreros atacados de tan terrible mal.

La fábrica no se abrirá hasta que no sea desinfectada convenientemente.

Ha sido destruidas varias mercancías que conducía dicho vapor y se han tomado medidas para evitar la entrada en el puerto de baños sospechosos sin que sean previamente sometidos a una minuciosa inspección.

El Gobernador civil ha manifestado que durante las últimas 48 horas no se ha registrado ningún nuevo caso de peste bubónica.

En la estación del Norte donde se habían registrado algunos casos sospechosos, han sido suprimidas las facturaciones de mercancías.

Los republicanos

Barcelona 10.—Los republicanos de Pueblo Nuevo se reunieron para acordar la actitud que adoptarían con respecto a la jefatura del señor Lerroux.

Defenciones y cacheros

Barcelona 10.—En el distrito quinto la policía ha practicado numerosos cacheros y algunas detenciones de gente sospechosa que desde hace días viene realizando innumerables atracos.

Un robo

Barcelona 10.—En la fábrica de tejidos de Navales se produjo gran alarma por que penetraron en el almacén varios individuos armados de pistolas.

Se trataba de una partida de ladrones que se llevaban géneros por valor de ocho mil pesetas.

Una huelga

Barcelona 10.—En la fábrica de construcciones metalicas los obreros abandonaron el trabajo por negarse los dueños a admitir a un trabajador que fué despedido hace días.

España en Marruecos

El parte oficial

Madrid 10.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría comunica lo siguiente al ministro de la Guerra:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Penón, sin novedad.

En Melilla, la posición de Yaneza fué firoteada los días ocho y nueve por grupos rebeldes que fueron dispersados.

La posición de Kadia fué también hostilizada, contestándose al fuego con disparos de cañón.

Ayer a las 21 en Alhucemas, cuando un falucho realizaba la operación de descarga, el enemigo hizo fuego de cañón sobre el convoy y la plaza, contestando esta para acallar al enemigo.

Efectuada la descarga salieron los faluchos a alta mar sin novedad.

La emboscada colocada en Izgar-Unill por fuerzas de policía de la 10.ª misa, costó a los enemigos un muerto.

Comunican de Larache que llegó a Muley Abelan una peregrinación de hombres y mujeres de Zambur, manifestando que en su: cábilas se decía que reinaba tranquilidad en nuestra zona.

Con gran animación se ha celebrado zoco el Hach de Garbia y Taniar de Sidi Yanaul, con asistencia de muchos de los huídos que vuelven a sus aduaras.

La posición de M' Ter

Tetuán 10.—En la nueva posición de M' Ter que ha quedado fortificada, ha sido instalada una estación de radiotelegrafía.

Durante la noche última la tranquilidad fué absoluta.

El general Castro Girona estuvo hoy en M' Ter examinando las obras de fortificación, quedando muy complacido de la situación de la misma y de sus excelentes condiciones de defensa.

Después embarcó en el crucero «Cataluña», que zarpó con rumbo a Tetuán.

Interrogado por los periodistas manifestó que el espíritu de las tropas fué excelente en el desembarco.

A Melilla

Tetuán 10.—En tren especial han marchado a Ceuta para embarcar con rumbo a Melilla un tabor de regulares al mando del capitán Piquer.

También salieron un escuadrón y una compañía de zapadores y dos estaciones radiotelegráficas de campaña.

Extranjero

Sigue el proceso contra los asesinos de Rathenau

Leipzig 10.—La vista del proceso contra los asesinos del señor Rathenau continuará hoy, por hallarse ya en estado de comparecer de nuevo ante el Tribunal los acusados Gunter y Werlecke.

El análisis químico de los bombones que ingirieron dichos acusados no ha terminado aún. Ha podido comprobarse que dichos bombones no fueron adquiridos directamente, sino preparados por sus partidarios.

El presidente del Tribunal, señor Hagens, continúa opinando que aquellos bombones contenían determinada dosis de veneno.

El suceso de anoche

Anoche ocurrió un lamentable suceso, que gracias a la intervención de varias personas que lograron apaciguar los ánimos, no pasó más que del consiguiente susto.

Serán próximamente las ocho de la noche, se encontraba en la Acera del Casino un hombre repartiendo anuncios de una importante casa de comercio que muy en breve se abrirá al público, cuando un individuo requirió a dicho repartidor para que le entregase uno, pero era tal la aglomeración de público que allí se formó, que casi se les quitaron de las manos y no hubo para dicho individuo. Entonces le rogó a un señor que llevaba dos anuncios que le entregase uno de ellos, pero dicho señor le manifestó que uno era para su casa y otro para una familia amiga suya que sabía tenía, que hacer unas compras y como esa casa es la que más barato va a vender por estar su dueño decidido a dar los artículos a precios de fábrica, pues los ha adquirido con la nueva rebaja de precios, no podía. Entonces, el individuo le insultó y le arrebató un anuncio, rompiéndolo. Por tal motivo, el público creyendo que a todos se les iban a quitar, empezó a correr, atropellándose.

Nosotros que nos quedamos también sin anuncio, recogimos los pedazos del suelo, pero únicamente pudimos leer

EL REGALO

Prometemos a los lectores, entregarles el contenido del anuncio y tan pronto lo consigamos, será publicado.

DR. SIMANCAS SENAN

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
RAYOS X
Consulta de 4 a 6.
Pasaje de la Bomba, 7

Liquidación

Por cesar en el negocio se liquidan todos los muebles en existencia, a precios baratísimos.

Almacén de muebles. Navas, 25

AGUAS MINERALES

SIEMPRE MUY FRESCAS

Farmacia MONTES

Reyes Católicos, 29.—Granada

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla.

Consulta ortopédica

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, de once a una y de tres a seis, fijamente todo el día 21 y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

GRANDES BODEGAS DE

LA CAMPANA MALAGA

Selectos vinos secos y dulces en Barril y Embotellados.—Aguardientes, Licores de todas clases y Jarabes.—Precios sin competencia.—Para pedidos en ésta

DON FELIX GONZALEZ SALMON

Bequerón núm. 44

Los tacos de Almanaque del SAGRADO CORAZON DE JESUS, para 1923, se han recibido en la

LIBRERIA GUEVARA :: San Jerónimo, 29

PRECIO: 0'50 céntimos

MUY IMPORTANTE A LOS ESTUDIANTES

Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias

Calle de San Matías, 23.—Granada

Directores (D. Luis Medrano, Capitán de Artillería (D. Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería

Carreras militares.—500 plazas (probables) en Junio

Cuatro convocatorias de ingreso anunciadas ya; la primera de ellas empieza en 15 de junio y las restantes tendrán lugar a partir de esa fecha, cada ocho meses.

Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en cinco ejercicios que pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias.

Para los alumnos que deseen aprobar algunos ejercicios en el mes de Junio, queda abierta la matrícula hasta el 1.º de Octubre.

No esigéntese el Bachillerato, la preparación y Carrera Militar pueden hacerse en total, en cinco cursos menos que las Carreras Universitarias.

La mejor edad para empezar la preparación es la de once años. El número creciente de nuestros alumnos que de cuatro en el año de creación de este Centro (1917) llega en la actualidad a 56, evidencia la competencia del Profesorado y el éxito que esta Academia viene obteniendo en los exámenes en años anteriores.

Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote

EXTERNOS—MEDIO PENSIONISTAS—INTERNOS

Informes y reglamentos, San Matías, 23.—Teléfono, 576

BALNEARIO DE ZUJAR

Estación Zújar Freila—Línea Sur de España

A CINCO HORAS DE GRANADA

Aguas cloro-sulfatado-sódicas-magnésicas-sulfúricas-nitrogenadas

TEMPERATURA DE 28 A 40 GRADOS

La posesión de un 94'46 por 100 de azoe acompañado de muy atendible cantidad de gas sulfúrico, y de una formidable radioactividad (403.176.000 vcltos en hora) da a este singular y colosal venero milagrosa eficacia en los catarros laríngeos y bronquiales. La enorme radioactividad superpuesta a la característica mineralización de las aguas de Zújar las especializa también en el reumatismo subagudo, del que son variedades clínicas las neuritis y neuralgias a frigore, (singularmente las ciáticas, lumbos-abdominales e intercostales); en las determinaciones nerviosas de ciertos estados constitucionales (afecciones medulares, histéricas, coreas); en las enfermedades de la piel sean de origen nervioso, diatéptico o microbioano, y por último, en todas las manifestaciones artríticas y lúeticas.

Como los manantiales de Zújar dan nacimiento a un verdadero río de agua medicinal (419.340 litros por hora) todos los bañistas pueden bañarse en albercas individuales de agua corriente que, por serlo, no pierde temperatura ni gases constantemente renovados.

Este año se han inaugurado instalaciones de baños de vapor a 40 grados y nuevos aparatos para inhalaciones radioactivas sulfurosas y nitrogenadas.

HOSPEDAJE DESDE 6 PESETAS TODO COMPRENDIDO

Tarifas muy económicas.—Servicio de carruajes a todos los trenes.—Estafeta de Correos.—Telégrafo público.—Inmenso parque

Temporada oficial: 1.º de Septiembre a 10 de Noviembre

Para más detalles diríjase a Administrador que reside en el Balneario

FABRICA SAN CARLOS

Barrio de Huelín.—Málaga

Departamento comercial

y de venta

Alameda Carlos Haes, 3

MÁLAGA

OFRECEMOS

Superfosfato de Cal

Nitrato de Sosa

Sulfato amónico

Sales de Potasa

Abonos completos

Solicite precios y condiciones en nuestra Sucursal de Granada

Carrera de Genil, núm. 46

SA VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES



Cañadas

CIRUJANO-DENTISTA

Reyes Católicos, 57, principal

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 2 a 5 excepto los días festivos

HAY ASCENSOR

Se alquila

casa grande con jardín, agua propiedad e inmejorable situación de vistas e higiene y tranvía a la puerta, en 225 pesetas mensuales. Darán razón, Concepción, 1, 2.º piso.

LABRADORES

No comprar «arados», «piezas de recambio» y «demás maquinaria agrícola» sin consultar los nuevos precios a que desde 1.º de Septiembre actual vende esta casa, única en Granada que ofrece los legítimos arados alemanes YDUYAS y «JANUS y marca «J A B A L I»

JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

BALNEARIO DE SIERRA ELVIRA

GRANADA

20 minutos de la capital. Temporada oficial de 15 Julio a 15 Octubre

Estas aguas están indicadas: 1.º para el artrismo o herpetismo en general; 2.º para reumatismo en todas sus formas y variedades; 3.º, escrofulismo y principalmente en su manifestación en la piel y en las articulaciones; 4.º, enfermedades del sistema nervioso (parálisis, neuritis, neuralgias) en las neurasias (histerismo, epilepsia y neurastenia). Se usan también estas aguas en bebidas, 100 gramos para estimular las funciones digestivas y en mayor cantidad como laxantes.

ANÁLISIS DE ESTAS AGUAS.—Cloruradas y sulfatadas, cálcicas y magnésicas, termales y radioactivas. Temperatura 33 grados, elevándose a mayor temperatura por serpentinadas de vapor. Rendimiento 400 litros por minuto.

El nuevo dueño de este establecimiento ha instalado grandes reformas, dando toda clase de comodidades y facilidades a los señores bañistas.

Los medios de comunicación en la capital son cómodos y numerosos. La Compañía de Ferrocarriles Andaluces tiene establecido un servicio especial de viajeros con billetes de 1.ª, 2.ª y 3.ª ida y vuelta, a precios reducidos y la Compañía de Tranvías billetes de baño 1.ª, 2.ª y 3.ª a precios especiales.

Trenes, tranvías, automóviles, coches, todo pasa por la puerta del Balneario pudiéndose hacer vida en la capital y hacer uso de estas benéficas aguas, tanto medicinales como de aseo, constituyendo un viaje delicioso por la fértil vega granadina.

Médico-Director: D. Eduardo López Martínez Carrasco

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

CALLE DE SAN MATIAS, 23

El día cuatro del próximo mes de Noviembre empezó la instrucción de un grupo

En esta acreditada escuela que lleva instruidos 818 individuos, se enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el CERTIFICADO INDISPENSABLE PARA PODER SER SOLDADO DE CUOTA.

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Se organizan grupos el día 4 de Noviembre.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo.

Informes, calle de San Matías, 23.—Granada

CAMISERO DE MADRID

CASA MOYA

Se encuentra en esta y se hospeda en el Hotel Suizo, el camisero de la casa que viene a visitar a sus clientes y como siempre presenta una extensa colección en artículos de novedad, telas para camisas, géneros de punto, pañuelos, guantes, corbatas, gabanes e impermeables legítimos ingleses.

CASA ESPECIAL EN CAMISAS A MEDIDA

Casa Moya

Príncipe, 11 y Carrera San Jerónimo, 15.—Madrid

Enfermos de la piel!

LA POMADA

ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras

Cura en muy pocos días radicalmente. Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escorridos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás enfermedades de la piel.

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: Jaén.—Centro Farmacéutico Madrid: José Serrano, Hortaleza, 122. Exclusivas para el Extranjero: Escríbid, al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anguita, 6, Jaén.

DEPÓSITO EN GRANADA

Farmacia Simón.—Puerta Real

Amor de cría

con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Darán razón, Josefa Aguilá Herrera, Señor, 1.

Gran Rifa

Conoce V. la gran Rifa Infantil que anualmente organiza en Sevilla el BAZAR DE LA CAMPANA? Si va V. a Sevilla visite la Central de dicho Establecimiento (CAMPANA, 8; CARPIO, 1, y TARIFA, 13), y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar la Exposición de Dormitorios, Comedores y Muebles sultos en la SUCURSAL, CAMPANA, 5.

CONTRA LA SIFILIS

QUINBY

YODOBISMUTATO DE QUININA

DEPÓSITO EN GRANADA

FARMACIA GOMEZ PARADAS

Plaza de la Trinidad, núm. 1

Libros de texto

Librería GUEVARA

San Jerónimo, 29.—GRANADA

Teatros

Corvantes

El programa anunciado para hoy por los grandes artistas «Les Durand» es de gran atracción y novedad y hará seguramente, como todas las noches se llena el teatro del selecto público que concurre a este divertido y moral espectáculo, completando el programa primorosas películas.

Todos los días hay dos secciones, a las nueve y once de la noche. Entre el trabajo que harán esta noche los referidos artistas, se representará con gran propiedad de detalles, la primorosa opereta «La Duquesa del Tabarín», lo cual constituirá un ruidoso éxito.

Coliseo Olympia

Toca a su fin, la monumental y magnífica serie que tanto interés ha despertado entre el numerosísimo público que diariamente asiste a este Coliseo, «La nueva Aurora».

Hoy se proyectará el episodio 15 de tan grandiosa producción, completando el programa una extraordinaria película en cinco partes de gran interés titulada «La garrapantada».

Para el jueves 12, se estrenará la sublime y emocionante super serie en 15 episodios de gran interés titulada «El caso Carter».

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado del Campillo.—La Sociedad «Eléctrica Diechar», con la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.—Abogado, señor Sánchez Puerta; procurador, señor Tortosa; secretario, señor Alonso.
—Juzgado de la Alameda (Málaga).—Don Dámaso Duarte Moreno, con don Eusebio Rabas López y otros, sobre nulidad de préstamos.—Abogados, señores Luna y Camacho; procuradores, señores Rivas,

Herrera y Quesada; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Emilio Pérez y otros, por lesiones.—Abogados, señores Escobar y Carrascosa; procuradores, señores Lacal y Herrera; secretario, señor Pardo.

—Juzgado de Baza.—Ramón Muñoz y otro, por lesiones.—Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Quesada; secretario, señor Pardo.
—Juzgado de Motril.—Contra Antonio Sánchez, por disparo y lesiones.—Abogado, señor Carrascosa; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Pardo.
—Sección segunda.—Juzgado de Albuñol.—Contra Andrés Vargas Manzano y otros, por desobediencia.—Frocurador, señor Romero; secretario, señor Alonso.

Vacantes.—Se encuentra vacante el cargo de juez municipal propietario de Valor.—Idem, id. suplente de Fornes, pudiendo solicitarse en el plazo de treinta días.

Notificación.—Se cita a José Pedrosa Espejo, procesado en causa número 140 de 1921, del juzgado del Salvador, por lesiones, para que en el plazo de 30 días comparezca ante esta Audiencia, para notificarle el auto, dejando sin efecto por término de tres años la ejecución de la pena principal de dos meses y un día de arresto mayor, que se le impuso en el indicado proceso.

Caridad

Las personas caritativas pueden ejercitar esta virtud socorriendo a una desgraciada familia compuesta de ocho individuos y que quedó en la mayor miseria a causa del incendio del Aljibe de Trillo.

La madre que ha dado a luz recientemente se encuentra gravemente enferma.

Revista de Mercados

Los Doctos

Cotización de cereales: Trigos recios, de 19'00 a 20'00 pesetas fanega; habas mazaganas y chicas cochinearas 24; seleccionadas simiente 30 a 32; cebada de 11 a 11'50; yerros, 24; guijas, 23; maíz, 10; avena, 13; garbanos de agua 47 y batalla 70 a 95; los 100 kilos; finos, 140; habichuelas de 40 a 70; pulpa, 600 toneladas.
Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.

Harinas.—No consigue animarse francamente el negocio, pues si bien algunos días menudea la demanda, otros se abatiene por completo.
La plaza de Valladolid no varía sus precios.

Otras ofrecen: Trigueros, a 28 reales arroba; Medinaceli, a igual precio; Valencia de Don Juan, a 22 y 23.

Zaragoza cotiza: harinas de primera fuertes, de 63 a 69 pesetas los 100 kilos; primera entrefuerte, de 64 a 65; idem blanca, de 60 a 65; segunda, de 24 a 25 los 60 kilos.
En Sevilla: sémola, a 58 pesetas los 100 kilos con saca, sobre vagón; segunda, reña, a 54; tercera, a 50.

La plaza de Santander descende una peseta y ofrece: harina extra superior, con saca, de 59 a 60 pesetas los 100 kilos; inferior, de 52 a 53.

Los precios en Barcelona son: por 100 kilos: extra blanca núm. 1, de 66 a 67 pesetas; superfina blanca núm. 2, de 59 a 63; entera, a 63 50; s-gundas, de 35 a 35 80; terceras, de 30 a 33 33; cuartas, de 26 25 a 27; extra fuerza núm. 1, a 79.

Cebada.—Se ha animado algo la venta de este artículo, en el que domina la oferta a la demanda.

Valladolid ofrece a 40 reales fanega: Palencia, a 40; Burgos, a 42; Zamora, a 38; Trigueros, a 40; Medinaceli, a 50; Santa María de Nueva, a 38; Valencia de Don Juan, a 35.

En Sevilla, clase del país, a 30 pesetas los 100 kilos, sin sacos; en Tarragona, de 37 a 38; en Valencia, a 35, nueva cosecha, con envase usado; en Santander, castellans, a 30, sacos de 80 kilos; extremeña, a 29; en Alcañiz, a 30 cahíz de 180 litros; en Zaragoza, de 30 a 31 los 100 kilos.

Sección religiosa

Miércoles 11 de Octubre de 1922.
Oración a las seis y cuarto.—Anima a las ocho.—Alba a las cuatro.

Santoral

El Oficio y Misa es de la Feria 4.ª de esta semana, con el rito propio del Psalterio y del día. Color verde, Salmos y preces en Prima. Oraciones en la Misa «A Cunctis» y «Ad libitum». Vísperas del siguiente (Virgen del Pilar).

Santos Taraco, Probo y Antrónico mártires

San Taraco nació en Claudiópolis de Isauria. A los 65 años se retiró de los ejercicios de los Emperadores, y se hizo cristiano. Probo de menos edad, nació en la provincia de Panfilia, de familia rica y todo lo abandonó para dedicarse al servicio de Dios. Andaunico, nació en Eteso de padres nobles.

El año 304, fueron hechos prisioneros por orden de Diocleciano y Maximiano, siendo abofeteado Taraco, Probo tendido sobre el potro y le despedazaron a azotes y Antrónico, le despojaron de sus vestidos, colgaronle de una garrucha y le atormentaron cruelmente, sufriendo los tormentos con gran entereza.

Irritados los Emperadores, mandaron a los gladiadores les cortasen la cabeza.

La Misa es en honor de los Santos: la Oración: «Deus, qui nos, etc.»
—La Epístola del cap. XI del Apóstol San Pablo a los Hebreos: «En esta Epístola hace el Apóstol el elogio de la fe y declara sus maravillosos efectos. Por ella hicieron tantos prodigios los Patriarcas y profetas,

y llegaron los Santos a poseer la Suprema Felicidad.
El Evangelio del cap. XII de San Lucas. Martirologio: Santos Nicasio, Germán y Fermín, obs., y Emiliano, conf. y Santos Plácida y Frencia, vgs.

Cultos para hoy

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

Jubilios.—Circular de las catedrales. Hoy y mañana en Ntra. Sra. del Pilar (vulgo Tina).

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se quita a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Immaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubilios perpetuos sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubilios perpetuos sin exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Súplica perpetua

En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde, de tres a seis y media, los domingos de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para niñas.

En los PP. Agustinos

Todos los días de este mes habrá a las seis y media de la tarde, en la iglesia de los PP. Agustinos, Exposición de S. D. M. Rosario, Ejercicio del mes de Octubre, Re-

serva y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Basilica de San Juan de Dios

Todos los días hay misa desde las seis hasta las once.
La Misa de ocho es armonizada y con el Camarín de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.

Jueves eucarísticos

Visita a los Sagrarios.—Mañana se hará por la Archicofradía del Santísimo Rosario y Cofrades de los Jueves Eucarísticos, la visita al sagrario de la parroquia de San Pedro, haciendo su salida de la iglesia de San Gil a las siete y media en punto.

A las ocho, en la expresada iglesia de San Pedro, se celebrará la Santa Misa con S. D. M. de manifiesto, haciéndose el ejercicio propio de los jueves, terminando con el acto de desagravios y la bendición con el Santísimo.
Por la tarde a las cinco, se hará el piadoso ejercicio de la Hora Santa en la iglesia de Carmelitas Calzadas.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de infantería, don Emilio Iturriga Latimer.

Imaginería: Comandante de caballería, don Diego Pinzón del Río.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de artillería, don Federico Horuillos.

Imaginería: 2.º capitán de artillería, don Fernando Martel Viniestra.

De orden de S. E. el comandante sargento mayor, ildefonso Guerrero.

Se vende un motor de gas. Dará razón en la Administración de este diario.

SOLUCION DAKIN :-: HIPOCAREL

OBTENIDO DIARIAMENTE POR PROCEDIMIENTO ELECTROLITICO, CON

APARATO ULTIMA INVENCION

El mejor desinfectante y el más económico
BOTELLAS de uno, medio y cuarto de litro

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO DE

Don NICASIO MONTES GARZÓN

Reyes Católicos 20 — Teléfono 87 — GRANADA

EL SIGLO. Gran sastrería

Ropas hechas para caballero y niños

Primera casa en gabanes y gabardinas.—Precios fijos y económicos.—Ventas al contado

REYES CATOLICOS, NUM. 8

Sección especial para trajes a medida

REYES CATOLICOS, NUM. 8

NOTICIERO GRANADINO

DIARIO INDEPENDIENTE :-: FUNDADO EN FEBRERO DE 1904

Precios de suscripción: En Granada, 2 pesetas 4 mes.—En provincias, 7 pesetas trimestre

Folleto del NOTICIERO GRANADINO II

M. FERNANDEZ Y GONZALEZ

EL PASTELERO

DE MADRIGAL

PRIMERA PARTE

ra, de valor indómito e irritado, de amenaza, de muerte.

Todo aquel semblante dejaba ver la bravura, el coraje y el valor indomable del león durante la lucha.

En aquella boca entreabierta no había dolor, sino soberbia y dominio.

El robusto pecho del cadáver estaba traspasado de heridas y cubier-

to de sangre coagulada, así como el lado izquierdo de su cabeza.

—¡Ese, ese es el rey don Sebastián!—gritó.

El xerife se acercó y permaneció inmóvil, fijando en el cadáver una mirada de consideración y de respeto.

—Sí, sí, él es—dijo. Y sin embargo, había concebido una duda.

—Puede ser que sea Gabriel de Espinosa—dijo al sultán—; Gabriel de Espinosa se parecía enteramente al rey mi señor.

—No—dijo el sultán—, ese es el rey, sólo un rey, sólo un león coronado muere como él ha muerto, y muere mandando.

—Sin embargo, Sydi—contesté—, Gabriel de Espinosa era tan bravo como el rey.

—Pero no era rey—dijo con altivez el sultán.

Entonces, por orden suya, el cadáver fue puesto en algunas lanzas de batalla y levantado en hombros de cuatro capitanes del sultán.

Este iba a caballo a la derecha, cabizbajo y pensativo.

Detrás del cadáver iba yo llorando luego un sinnúmero de soldados moros que guardaban un religioso silencio, a los lados hombres con antorchas, delante, a caballo, los atabales, las trompetas y las dulzainas tocando marcha.

Cuando llegamos a los reales, el cadáver fue colocado en una magnífica tienda, en cuya puerta quedó una guardia de capitanes.

Yo persistía, como persisto aún en mis dudas, y rogué al xerife me permitiese ir a recorrer de nuevo el campo de batalla para ver si encontraba el otro cadáver con alguna señal de ropa o armas por la que se pudiese venir en conocimiento de que era el rey; y el xerife, a pesar de que se afirmaba en que el que yo recogido, por su aspecto noble y fiero, y por tener todas las heridas por delante como un valiente, debía ser y era el rey, me permitió ir con algunos moros principales a hacer un nuevo reconocimiento.

Cuando llegamos cerca del campo de batalla, vimos un gran grupo de moros, que tenían en alto un estandarte y que hablaban acaloradamente con un xerife, y digo xerife, porque sobre su alquicel negro llevaba una toca verde.

Aquel xerife era tu padre, Aquel estandarte, el estandarte real de Portugal.

Tu padre pretendía, mas bien mandaba, que le entregasen el estandarte.

Los que le tenían replicaban que iban a llevarle al sultán Ahtmad.

—Tu padre se irritó y así el estandarte.

—Yo soy el xerife Sydi Juzef—gritó—, el hombre de Dios, el morabito de Ain al Mokazen; ¡maldito sea del Señor el que resista a mi voluntad!

Al escuchar el nombre de tu padre, Sydi, se prosternaron uniendo su rostro a la tierra, no sólo los moros que tenían el estandarte, sino también los capitanes que me acompañaban.

Yo solo quedé en pie.

—¿Quién eres tú que no te prosternas ante el xerife ermitaño?—gritó tu padre, mirándome ebrio de có-

BAILADOR

El famoso bailaror de flamenco Antonio Urendez, de Lúgros, lleva tres días en esta capital buscando unos catetines, sin conseguirlo hoy sale para Sevilla con este objeto.

Se ofrece colocación

interna, para una viuda de buena educación, que no sea joven, para cuerpo de casa, repaso de ropa y planchado. No es difícil el que tenga un hijo de mediana edad.
Con buenos informes, dirigirse carmen de las Maravillas, en el Carril de la Lona.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
• los DÉBILITADOS, los FATIGADOS
• aquellos que tienen dolores los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAULAUERBERGE

que en forma apropiada, reúne el aniséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidroclorato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAULAUERBERG, 10, Rue de Constantinople, PARIS y en todas las Farmacias.